

深夜下水救人 信阳小伙儿好样的



三人介绍救人经过 本报记者 马依钊 摄

本报讯(记者 马依钊)“当时没想这么多,本能反应就是救人。”昨日下午,在位于虹桥东侧的浉河北岸,记者见到了前不久在此下水救人的信阳小伙徐纯刚、曹梦阳和郭庆洋,回顾当时的救人场景,3人几乎异口同声。

仨小伙救人的事发生在6月13

日凌晨3时许。徐纯刚、曹梦阳和郭庆洋3人都在浉河北岸虹桥附近经营夜市摊,摊位临近。6月13日凌晨3时许,徐纯刚和曹梦阳边守摊边闲聊。“忽然间,我好像听到水里有女子呼救的声音。”徐纯刚向记者介绍,当时他便和曹梦阳起身快步往河边走,没走两步,果然见到水中有人扑腾着

呼救,当时水已经淹至女子额脖颈。

“看到这种状况,我俩一边飞奔着从步道跳到岸边,一边大声呼喊求援。”曹梦阳说,“天很黑,水也深,我和徐纯刚隔着岸边的木栅栏把女孩拽到了岸边。就在这个时候,旁边的郭庆洋大哥也箭步冲了过来,他毫不犹豫地跳到水里,把女孩托举到岸边,女孩顺利得救。”

当时在场者拍到的救人视频显示,天黑水深,女孩被救上岸后,始终一言不发,掩面痛哭。“我们找来衣裳给她披上,询问家人联系方式,她不愿回答。”郭庆洋向记者介绍,“我们只好报警求助。5分钟后,辖区民警来了,了解情况后,把女孩带回了派出所。”

采访中,记者了解到,参与救人的徐纯刚、曹梦阳都是00后,下水救人的郭庆洋是80后。另外,记者从公安部门了解到,该起警情当天已妥善处理,同时提醒市民一定要珍爱生命,注意安全。

传承红色基因

市琵琶山学校举行何家冲红色研学活动

本报讯(记者 曹威)为让青少年了解党的光辉历史,感悟党的初心使命,传承党的红色基因,近日,市琵琶山学校举行何家冲红色研学活动。

在罗山何家冲,学生们参观了红二十五军军部旧址何氏祠和烈士纪念馆,瞻仰烈士纪念碑,重走长征路,在银杏树下、红军墙前、石碾旁倾听红色历史,在何家冲政治文化广场了解何家冲的由来。

在何氏祠——中国工农红军第二十五军军部旧址,学生们听讲解,观看照片、实物、雕塑,近距离了解红二十五军在何家冲和长征路上的光辉历史。

在烈士陵园,学生们凝神静听英雄事迹,瞻仰烈士纪念碑并三鞠躬。悼念仪式后,全体人员擦碑拭尘,寄托对革命烈士的无限缅怀和崇高敬意。

红色研学之旅虽然结束了,但红色文化已经融入学生们的血液中,将成为他们以后学习和生活的力量之源。

固始乡村教师范传丽: 爱学生胜过爱自己

马晓冲

从教15年来,她把爱融入教学全过程,时刻注重用爱去塑造学生的心灵,纠正学生的缺点,引导学生进步。她以优异的教学成绩,多次获得固始县“优秀班主任”“模范教师”称号,被列为河南省首批乡村“首席教师”培养对象,成为同行中的佼佼者。她叫范传丽,是固始县徐集镇中心校本部青年女教师。

雪中送“信”

范传丽对学生的爱如春风雨露,无微不至。

2018年冬天的一个夜晚,固始下了一场罕见的大雪。第二天早晨学校通知放假时,范传丽班里的53名学生中只有石雅文迟迟联系不上。雅文居住偏远,交通不便,平时又无同行的同学。“如果雅文冒雪来校会很危险,我得去趟他家!”路上积雪没膝深,范传丽拄着一根棍子,深一脚浅一脚,顶着风雪艰难前进。风大无法撑伞,她裹着雨衣,眼前白茫茫一片,每走一会儿就要揉揉眼睛。这样足足走了3个小时,浑身湿透了才到达石雅文家。原来,因为昨晚的风雪,雅文家里断了电,早起奶奶查看又摔了一跤,雅文急得直哭。范传丽搀扶起奶奶,把雅文的叔叔、伯伯叫来,安顿好一切,才放心返程。

“老师管你!”

2019年11月,班里的一位学生突然辍学。范传丽家访后得知,该生父母离异,妈妈走了,爸爸外出打工,家里只剩下年迈的奶奶。

“范老师,家里没人管我了!”范传丽强忍眼泪,走上前去一把拉住孩子的手:“走,跟老师走,老师管你,集



陪学生做手工(资料图)

体大家庭管你!”范传丽把该生带回学校,经过她的努力和学校的救助,这个学生的学习一直没有间断。

范传丽细心,班里每个留守儿童的生日,她都记得清清楚楚。2021年11月21日,是学生钰瑶的11岁生日。这天,范传丽买来50杯小蛋糕,请来六一班全体老师,大家共聚一堂,集体为钰瑶庆祝生日。妈妈一样的爱,让钰瑶感动得痛哭流涕,她说:“我一定好好学习,用优异成绩报答范老师的关怀!”

5·20之谢

2020年9月,范传丽新接的六一班有个董姓同学语文只考了15分,作文写不出200字,对学习语文没有一点兴趣。但该生身高1.65米,对打篮球兴趣很浓,经常参加中学生组织的篮球友谊赛。范传丽就让他组建篮球兴趣小组,还邀请体育老师指导他们训练。几个月后的元旦联欢会上,该生领衔表演的篮球秀赢得全校师生的一片掌声,校

领导隆重表彰他们,该生从中体验到了喜悦和自信。他从心里感谢范老师,学习语文的兴趣大增,进步很快。当年寒假,范传丽每天定时向该生发送命题日记,经过强化训练,该生写作水平大幅提升。

2021年5月20日是范传丽最难忘的日子。上课前,董同学突然举手,请求要当着全班同学的面,读读他的感谢信。“我从低年级开始,因为拼音不过关害怕学语文,有了作文更懒得听语文,到了四五年级干脆就不学语文了。可是自从六年级遇到了范老师,我每天都想多上语文课。范老师不仅给了我打篮球的自信,也让我收获了荣誉和友谊,让我明白了困难面前不放弃,努力拼搏就有收获的道理。谢谢您范老师!”董同学把身体转向范传丽,深鞠一躬,“谢谢您这一年的良苦用心,我一定不辜负您的希望!”幸福的泪水在范传丽的双颊流淌,教室里响起经久不息的掌声。

谈天说事

6月将尽 阴晴不定

本报讯(记者 张方志)时光飞逝,随着端午节假日的结束,6月的日历也即将在本周撕去最后一页。仿佛要表达一下对6月的不舍,本周我市天气将不断变换“情绪”,在阴雨和晴朗之间来回切换。

从上周开始,我们正式迎来了盛夏时节,申城气温明显上升,三十几度的气温已是家常便饭。不过,老话儿说“六月天,娃娃脸,说变就变”。尽管上周我市天气多晴朗,但是端午节假日的最后两天,分散性阵雨抽空现身,虽然只是“洒洒水”,但还是将假期最后两天的气温“拉下了马”,最高气温跌回“2”字头,让我们在心里不禁感叹了一下“夏有凉风”的爽快。

本周,6月天气变化莫测的习惯将继续。信阳市气象局昨日发布的天气预报显示,本周我市天气阴晴难定,多云、晴朗、分散性阵雨、小雨、中雨、大雨都可能一一露脸。其中,今天我市多云到晴天,有分散性阵雨、雷阵雨。到了周二、周三,我市天气则以多云到晴天为主,雨水隐匿。从周四开始到周五,我市将迎来一次降水过程,雨势由小到大,从雷阵雨有望转至中雨、大雨。本周末,我市天气将由晴天逐渐转至阴雨。

尽管夏日渐深,气温整体呈上升趋势,但是由于阴晴不定、雨水不时降下,本周我市最高气温估计不会太高,个别天儿最高气温或低于“3”字头。接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。盛夏已至,如今我市各地荷花正在盛开,鉴于本周我市天气不太热、有降水的状况,户外赏荷将是夏日里不错的休闲选择。

